

Zadnje vesti

Včerašnji dan je bil napovedan kot dan brez dežja. Zgodilo se je obratno. Za danes in jutri se napoveduje deževno vreme z najvišjo temperaturo 60 stopinj in najnižjo 45 stopinj. Iz Kanade preko Michigan nastopa mrlejši val, je pa obrnjen proti vzhodu in Ohija ne bo zajel.

Danes zjutraj je bilo postavljenih pred tovarno Park Drop Forge Co. kakih 200 stražnikov, da preprečijo morebitne nemire. Ko to poročamo, je položaj miren, do nemirov ni prišlo, sicer pa čaka zastopnika unije C.I.O. sodnijska razprava in to pod obtožbo, da se unija ni pokorila sodni zapovedi.

Predsednik Južne Koreje, Rhee, je javil, da se Južna Koreja gotovo udeležila konference dne 26. aprila v Ženevi. Rhee upa, da mu bodo Amerikanci pomagali, da združi vso Korejo in iz nje prežene Kitajce.

Danes se začne v Washingtonu razprava zoper kaprola Robert Dicksona. Dickenson je bil na Koreji med 23 ameriški vojnimi ujetniki, ki prvotno kot komunist in hotel nazaj v Ameriko. Kasneje se je premislil in se sedaj mora zagovarjati pred vojnim sodiščem, da je sodeloval s komunisti.

Zapadni del Texasa je po dveh letih dobil prvi dež. Pri tem pa ni osalo. Deževje je povzročilo prave poplave, tako da se je zapadni del Texasa proglasil kot kraj, ki je navezan na javno pomoč.

Osebnost Weeksa svoje muhe

WASHINGTON, 18. aprila—Tajnik za trgovino Sinclair Weeks je nastopil v zadnjem času zoper delavske unije, ne samo s pritiskom na kongresne pododbore, marveč tudi potom ameriškega tiska. Weeks hoče na vsak način preprečiti možnost stavk v ameriški industriji. Meseca maj in junij sta meseca za nova pogajanja, za nove mezdne pogodbe v ameriških industrijah. Ko gre za spremembo delavskega Taft-Hartleyvega zakona, naj pa izjavah Weeksa pridejo vanj določbe, ki bodo stavke praktično onemogočile. Ozadje Sinclaira Weeksa?

Sinclair Weeks je industrijalec, milijonar iz Bostona, in ravnatelj ducatov ameriških industrijskih podjetij. Ko je šlo za volilno berbo Eisenhower-Stevenson, je Weeks zbral \$6,000,000 za Eisenhowerjev volilni fond.

ZOPET—MOŠKI POSTAL ŽENSKAI

NEW YORK, 18. aprila—Bivši ameriški vojak Charles McLaine se je po vzgledu "Christine" Jorgenson dal potom operacij na Danskem spremeniti v žensko. Tudi Charlotte, kakor je sedaj bivšemu Charlesu ime, je prešel vse faze operacije, čeprav so bile precej težke. "Skoraj so me umirile," je izjavila Charlotte McLaine (bivši Charles McLaine) ko je prispela iz Danske nazaj v Ameriko. Njen prihod pa ni bila taka senzacija kot prihod Christine Jorgenson, ki se je vrnila pred 14 meseci. (Christine je bila pač prva! Ona ta teden nastopa v Clevelandu v nekem kabaretu.)

V EGIPTU JE ZMAGAL NASSER! NAGUIB FORMALNI PREDSEDNIK

CAIRO, Egipt, 18. aprila—Revolucija v Egiptu se nadaljuje. Revolucionarni svet, ki ga sestavljajo vojaški uporniki, je dal popolno oblast v roke polkovniku Nasserju, ki je tako postal predsednik vlade in vojaški guverner za ves Egipt. Dosedanji predsednik general Naguib je ostal le formalni predsednik republike.

Z imenovanjem Nasserja za predsednika egiptске vlade, ki ima kot tak vso oblast v rokah, se je uveljavilo načelo, da se Egiptu ne dajo politične svobode. Egipt bo stal še naprej pod vojaško diktaturo.

Ze popreje je bilo določeno, da se vršijo meseca junija državno-borske volitve. Iz rezultatov teh volitev naj bi izšla parlamentarna vlada. Ta načrt je sedaj dokončno pokopan.

Ne gre samo za notranje razmere v Egiptu. Gre tudi za politiko Egipta do zunanjega sveta, do Združenih držav, do Velike Britanije in do Srednjega vzhoda. Nasser stoji na stališču, da morajo britanske čete brezpogojno iz območja Sueškega kanala. Do Srednjega vzhoda pa je njegova politika ta, da se popravi sramota egiptске vojske, ki je leta 1948, kot Nasser trdi, vsled korupcije režima kralja Farouka, podlegla judovski vojski v Palestini. Do Judov v Izraelu tudi Nasser v Egiptu zavzema sovražno stališče, kakor ga arabske države v Palestini sami.

Verjetno je, da je tudi zdravstveno stanje generala Naguiba imelo posebno vlogo v razvoju egiptске krize. Naguib se je dne 29. marca zgrudil in padel v nezavest, verjetno vsled večnih trenj v vodstvu sedanje egiptске politike. Nasser je mlajši od Naguiba, drznejši in človek brezprimerne energije. V dobro mu štejejo tudi to lastnost, da zna postopati diplomatsko in se ne pojavlja v javnosti s prepogostimi govori.

Smrti ob Suez

Polkovnik Nasser naj pomeni za Egipt močno roko. Ta se je čutila ob Suez, kjer so nastanjeni britanski vojaki. Prišlo je do nemirov in posledica—ubit Anglež vojak in en egiptovski delavec.

Važna seja

Nocoj ob 7.30 uri se vrši zelo važna seja glavnega odbora Progressivnih Slovencev v Slov. nar. domu na St. Clair Ave. Prosi se vse glavne odbornice, da se udeležijo.

Zaroka

Mr. in Mrs. Frank Homar iz 826 E. 140 St. sporočata, da sta se zaročila njuna hči Frances in Matthew Kajfez, sin Mr. in Mrs. Matthew Kajfez, st., iz 1119 E. 169 St. Poroka se vrši v septembru. Bilo srečno!

POMILOSTITEV ZA VELIKO NOČ

COLUMBUS, 18. aprila—Governar Frank Lausche je za Veliko noč pomilostil šest kaznjencev, ki so bili obsojeni na dosmrtno ječo. Med njimi je tudi ena ženska obsojenka. Večina od njih je prestala že nad 20 let kazni. Če se bodo v prostosti pravilno obnašali, jim ostanek kazni odpade.

Francoska vlada je pomilostila Nemca Otto Abetza, ki je bil v zadnji vojni Hitlerjev poslanik

VSE SE ODIGRAVA ZA KULISAMI!

Dne 22. aprila se začne v pododboru zveznega senata, ki raziskuje ameriško podtalno gibanje in kateremu načeljuje senator McCarthy, razprava o znanem sporu McCarthy — Stevens. Kdo je legal? Ali zastopniki vojske, ki so trdili, da je ta pododbor skušal izvajati pristisk na vodstvo kopne vojske, ali pa je legal McCarthy, ko je obdolžil Stevensa, da to ni res in da je s temi izmišljotinami Stevens hotel vplivati na pododbor, da bi ta nehal s političnimi raziskavanji v vojski sami? Ali bodo senatorji, ki so člani tega pododboru, lahko nepristranski?

V tem pododboru je namreč en demokratiški senator, ki se je potegoval v zadnji svetovni vojni, da naj sin nekega delavskega voditelja ne gre v frontno linijo; je pa tudi republikanski senator, ki je v zadnji vojni v istem smislu interveniral za sina nekega industrijalca!

Zakaj je prišel advokat Jenkins iz Tennessee za glavnega svetovaleca, ko bo šlo za omenjeno razpravo? Senator Estes Kefauver si je pridobil ime, ko je raziskoval ameriška zločinstva. Obravnave so prenešale televizije. Kefauver je imel nato pogum, da je na demokratiški listi nastopil kot predsedniški kandidat. Preiskave v senatu so mu dale dovolj imena . . .

Bomba ima

WASHINGTON, 18. aprila—Posebni oddelek komisije za atomsko energijo, ki se peča s posledicami radioaktivnih žarkov vsled eksplozije prve atomske bombe, ki je bila vržena na japonsko mesto Hirošima, je ugotovil sledeče:

Poročene ženske, katere so bile izpostavljene radioaktivnim žarkom, so kasneje rodile manj sinov, kot ženske, ki tem žarkom niso bile izpostavljene. Radioaktivni žarki pa obratno niso bili škodljivi za moške. Nasprotno pa so moške kljub temu, da so jih dosegli ti žarki, bili še nadalje očetje sinov, kakor je bila v družini tradicija do takrat.

Cremati ni kriv?

Danes 19. aprila bo sodišče moralo odrediti novo razpravo v znani zadevi Joe Cremati. Porotniki, ki naj bi izrekli ali je Cremati kriv ali nedolžen, ob koncu zadnjega tedna niso mogli doseči sporazum. Sedemindvajsetkrat se je o tem vprašanju glasovalo, vendar zaman. Porota je imela pet članov, ki niso mogli verjeti izpovedbam 13 letne deklice, da jo je Cremati spolno zlorabljal. Ni preostajalo drugega, kot da je sodišče odredilo novo razpravo in znova začelo s procesom.

Iz bolnišnice

Poznana Mrs. Josephine Krašovec iz 1156 Norood Rd. se je vrnila iz Charity bolnišnice in se začasno nahaja na domu svoje sina Henry na 13901 Beaumont St., East Cleveland. Najlepše se zahvaljuje vsem prijateljicam za obiske, cvetlice, voščilne kartice in darila, ki jih je prejela. Prijateljice jo sedaj lahko obiščejo na zgornjem naslovu. Želim, da bi čim prej popolnoma okrevala!

V toplicah

Poznana Mrs. Anna Jurgek-Hočevar iz Euclida se nahaja v toplicah v Hot Springs, Ark., odkoder najlepše pozdravlja vse svoje prijatelje in znance. Najlepše se zahvaljuje tudi oseboju "Enakopravnosti" za točno pošiljanje lista, katerega prejema tamkaj od prvega dne. Njen naslov sedaj je: Plaza Hotel, Hot Springs, Ark.

Francozi iz Indokine, Amerikanci pa naj bi zavzeli njihovo mesto?

VOJNA V INDOKINI BI BILA SKRAJNO NEPOPULARNA!

WASHINGTON, 18. aprila—Podpredsednik Nixon je podal važno izjavo. Južnovzhodna Azija na noben način ne sme pasti komunistom v roke. In če se umaknejo francoske čete iz Indokine? Ni sicer ta možnost verjetna, če bi pa do tega prišlo, bi morale v Indokini nastopiti ameriške čete.

Poleg izjave Nixona so izšli uradni komunikaciji, med katerimi je važen tisti iz ameriškega državnega tajništva, ki pravi: Je zelo neverjetno, da bi ameriške čete nadomestile v Indokini francoske.

Vsekakor se je začelo o Indokini in o ameriški soudeležbi v tej vojni razpravljati prav konkretno. Prinašamo nekaj imen odgovornih politikov.

Senator Knowland, ki je vodja republikancev v senatu, je mnenja, da sicer ni verjetno, da bi Amerika poslala v Indokino operativno vojsko, lahko pa si ta slučaj zamišljamo. Knowland zahteva, da predsednik Eisenhower, predno bi odredil kak korak tega značaja, zahteva od kongresa odobritev. Kajti le ameriški kongres je tisti, ki lahko napove kak državi vojno. Knowland se zavzema za to, da naj tako bodoče breme ne pade samo na ramena Amerike, marveč se porazdeli med države zapadnega bloka.

Iz okolice predsednika Eisenhowerja se naglašča, da se Eisenhower zaveda, da bi bila vojna v Indokini z ameriško soudeležbo v Ameriki zelo nepopularna. Toda na drugi strani ne bo dopustil, da bi ti kraji padli komunistom v roke. Z drugimi besedami spriči kritičnega položaja v Indokini bo treba nekaj napraviti.

Med senatorji se za ta slučaj ponavlja zahteva, da se položaj, ki je bil za časa vojne na Koreji, ne prenese v Indokino. Na Koreji so prevzele Združene države 90 odstotkov materialnih in človeških obveznosti. V Indokini tega ne smejo.

Važna je bila izjava senatorja Wileya, ki je načelnik senatskega odbora za zunanje zadeve. Wiley je bil v Beli hiši in se je posvetoval s svetovalci Eisenhowerja. Po tem sestanku je trdil, da ne verjame, da bodo šle ameriške čete v Indokino.

Senator Potter se zavzema za to, da se Kitajska pomorsko blokira. Če bodo potrebne druge čete v Indokini, naj se prvo uporabijo one kitajskih nacionalistov na Formozu in čete iz Južne Koreje.

Mnogi senatorji zahtevajo v prvi vrsti, da naj kongres odloči o vsakem koraku, ki se bo začel v Indokini. Kongres je zvočnik ameriškega ljudstva, ki za sebe obiščejo na zgornjem naslovu. Želim, da bi čim prej popolnoma okrevala!

Na Francoze se obnavlja poziv, da sami pripomorejo k rešitvi vprašanja Indokine s tem, da dajo tej deželi takojšnjo in popolno neodvisnost. Le v tem slučaju je računati na podporo domačega prebivalstva, ko gre za borbo proti komunistom.

Položaj v Indokini sami

Francozi so poskušali z novimi izpadi iz trdnjave Dien Bien Phu. Ti izpadi so končali le z delnim uspehom. Trdnjava je

slejkoprej popolnoma obkrožena. Računa se, da komunisti razpolagajo s silo kakih 45,000 svežih čet, Francozi pa imajo v trdnjavi na razpolago le okrog 14,000 vojakov.

Polkovnik Christian de Castries je bil imenovan za generala. Francoska vlada se je udala njegovemu pritisku, da mu podeli čin generala, in je opustila stališče, da se vojak sredi vojnih operacij ne more povišati. Trdi se, da je bil pri tem izvršen tudi pritisk iz Washingtona. Predsednik Eisenhower je že pred dnevi poslal tako francoski vladi, kakor tudi de Castriesu posebno poslanico, v kateri poveljuje hrabrost poveljnika de Castriesa, ki vzdržuje komunistične napade na trdnjavo že od 13. marca dalje.

Eisenhower—Dulles

AUGUSTA, Ga., 19. aprila—Danes se sestane predsednik Eisenhower in državni tajnik Dulles, da pregledata položaj v Indokini in uspehe obiska Dullesa v Londonu in Parizu.

Moskovski radio je javil, da so uporniki v Indokini še vedno pripravljeni na pogajanja. V Washingtonu politiki zahtevajo, da pride Eisenhower pred kongres in pove odkrito besedo o sedanji politiki do Indokine. Na drugi strani se množijo zahteve, da se da slučaj Indokine v rešitvi Zdrženim narodom.

V Indokini sami je položaj za enkrat bistveno nespremenjen. V trdnjavi Dien Bien Phu je bilo nekaj izpadov iz trdnjave brez posebnih uspehov. Letališče je še vedno neuporabljivo, ker ga delno držijo zasedenega komunisti.

Ameriška letala so bila izročena Francozom. Ameriško poveljstvo je pri tem poudarilo, da se pilotje Amerikanci v nobenemu slučaju ne bodo udeleževali bojev.

Tragedija v Alpah

DUNAJ, 18. aprila—Na goro Dachstein je odšla zadnji četrtak skupina šolarjev, deset po številu, v starosti 14 do 17 let. V skupini so bili tudi trije učitelji. Hoteli so doseči vrh strme gore Dachstein. Verjetno jih je zajel vihar, vsekakor ni za njimi nobenega sledu. Dva ameriška helikopterja sta napravila drzni poskus, da pristaneta na ledeniku pod vrhom gore, kar pa jima ni bilo mogoče radi vremenskih nepravil. Pa tudi sicer sta pilota javila, da nista opazila nikogar od ponesrečnih turistov.

NOV FILM CHAPLINA

BERN, Švica, 18. aprila—Filmski igralec Charlie Chaplin je praznoval 65 letnico svojega rojstva. Ob tej priliki je izjavil, da pripravlja film, ki bo prikazal razliko med evropskim in delnim uspehom. Trdnjava je



Novi grobovi

KATHERINE MARASH

Po več kot enoletnem bolehanju za srčno hibo, je umrla v St. Alexis bolnišnici Katherine (Tinka) Marash, rojena Steker, stara 57 let. Stanovala je na 15706 Grovewood Ave. Svoječasno sta bila z možem oskrbnika Slov. del. doma na Waterloo Rd. Doma je bila iz vasi Kojško pri Gorici. V Ameriki se je nahajala 33 let in je bila članica društva Združenih bratje št. 26 S.N.P.J. krožka št. 1. Prog. Slovenk, Zenskega kluba Slov. del. doma na Waterloo Rd. in I.W.O.

Tukaj zapušča soproga Francka, doma od istotam kot pokojnica, sestro Mrs. Caroline Markočič, pet nečakov in več sorodnikov. Pogreb se vrši v torek popoldne ob 1.30 uri iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St.

LOUIS M. VIRANT

Kmalu potem ko se je v soboto popoldne vrnil z dela, se je nenadoma zgrudil in umrl vsled srčne kapi, Louis M. Virant, stanujoč na 1596 Ridgefield Ave., Cleveland Heights, O. Rojen je bil v Clevelandu ter bi bil v sredo star 50 let. Delal je kot bančni čuvaj na Central Nat'l banki, W. 25th St. in Lorain Ave. Družina je do pred enega leta in pol stanovala na 949 E. 70 St. ter je bila poznana v naselbini. Njegov oče Louis je umrl v februarju 1952, mati Mary, rojena Pogorelec, pa že prej.

Tukaj zapušča soprogo Elizabeth, rojena Everett, sina William, brata John in August ter enega vnuka. Pogreb se vrši iz pogrebnega zavoda Anton Grdina in sinovi, 1053 E. 62 St.

PAUL UROIC

Umrl je Paul Uroic, star 68 let, stanujoč na 1370 E. 41 St. Rojen je bil na Hrvaškem, odkoder je prišel v Ameriko leta 1911. Bil je član društva št. 22 H.B.Z.

Tukaj zapušča soprogo Barbaro, tri hčere in dva sinova: Mrs. Anna Metzler, Mrs. Mary Werkich, Edward, Mrs. Rose Cvelbar in Paul ml., vnuke in brata Petra v stari domovini. Pogreb se vrši iz Golubovega pogrebnega zavoda, E. 47 St. in Superior Ave.

MARY VIDMAR

V Johnstown, Pa., je v soboto umrla po dolgi in mučni bolezni poznana Mary Vidmar. Bila je aktivna na društvenem polju ter članica glavnega nadzornega odbora Progressivnih Slovencev. Druge podrobnosti nam niso znane.

V zadnje slovo

Članice krožka št. 1 Prog. Slovencev so prošene, da pridejo nocoj ob osmih v Zeletov pogrebni zavod na E. 152 St., da izkažejo zadnjo čast umrli članici Tinci Marash, v torek, da se pa po možnosti udeležijo njenega pogreba.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 5231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
 Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312
 Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)
 By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
 (Po raznašalca in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
 For One Year—(Za eno leto) \$10.00
 For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
 (Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
 For One Year—(Za eno leto) \$12.00
 For Six Months—(Za šest mesecev) 7.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.



Z ENO NOGO ŽE V NOVI VOJNI?

(1)

Zopet gre za Indokino. Poročila iz Washington trdijo, da se bo Amerika nujno zapletla v novo vojno. V Indokini ne bo dovolj, če dajemo samo pomoč v strokovnjakih. Treba bo poslati na bojišče pravo operativno vojsko. Slučaj se zapleta iz dneva v dan.

Prvo vprašanje se tiče znane francoske trdnjave Dien Bien Phu. Ali bo vzdržala? Trdnjava leži blizu kitajske meje. Komunisti jo hočejo zavzeti za vsako ceno, ne ozi- raje se na človeške žrtve. In to še pred 26. aprilom, ko se začne v švicarskem mestu v Ženevi konferenca o Indokini. Takrat naj bi komunisti postavili Francoze in njihove zaveznike pred gotovo dejstvo, češ, mi smo na pol zmagovali. Če se pa vojna nadaljuje, bomo popolni! Trdnjava Dien Bien Phu je moralno političnega značaja. Zato se govori, da se komunistom ne da v roke take karte.

Iz zadnje svetovne vojne je znano ime francoskega pristanišča Dunkirque. Hitler je preko Belgije navalil na Francijo. Znamenita francoska obrambna linija Maginot je odpevala. Na evropskih tleh se je nahajala angleška vojska z vsemi oddelki. Francozi so omahovali. Angleži so spredvideli, da Francije za tiste čase ne bo mogoče rešiti. Sprevideli pa tudi, da bo njihova vojska z opremo in orožjem vred od Nemcev zajeta. Ali naj dopustijo to klaverno dejanje?

Angleži so stavili na kocko vse. Rešiti armado, rešiti topove, vso vojno opremo, kar vse skupaj bo v bodočih letih potrebno za obrambo Velike Britanije same. Z nečloveško energijo, pa tudi z akcijami, ki so osvetljevale razgibanost angleškega duha, so Angleži rešili glavni del svoje armade v Evropi, pa tudi topove in drugo vojno opremo. Silo so prenesli v Anglijo. Takrat ni šlo toliko za dejstvo, da Nemcem ni padlo v roke toliko in toliko angleškega moštva in orožja, kolikor za dejstvo, da je Hitler moral spoznati, da se mu Angleži kar tako ne bodo vdali. Ime Dunkirque je važen svetovni zgodovini, v kolikor je šlo takrat za zapadno fronto. Prav tako, kakor je bilo mesto Stalingrad važen mejnik, ko je šlo za vzhodno fronto. Kakor pri Dunkirque, tako je zgodovina Nemcem zapisala, da do tu in ne več dalje; odslej naprej samo nazaj! To se je tudi zgodilo in nemški poraz je bil neizogiben.

Ali naj se v Indokini ponovi slučaj Dunkirque in Stalingrada? Namiguje se—da. Trdnjavo Dien Bien Phu ne bo mogoče braniti. Letališče je deloma porušeno, deloma ga imajo v rokah komunisti. Skratka—letališče francoski posadki in trdnjavi ne služi, ta je navezana le na pomoč iz zraka direktno, to je, da odskakajo padalci, orožje in hrana pa se odmetava enako iz zraka. Še nekaj! Da se zračna pomoč napravi vsled protiletalskih naporov komunistov kolikor toliko učinkovita, morajo letala leteti zelo visoko. Ali je odmet in odskok iz letal iz take višine siguran? Ni na mestu teoretično razmišljanje. Praksa je namreč pokazala, da ni in do so zlasti sprjčo geografskega položaja te trdnjave in njene okolice vojaki, ki so odskočili, in blago, ki je bilo odvrženo, padli naravnost komunistom v roke! Francozi naj torej poskušajo zadnji korak: Zaprstijo naj trdnjavo, naj se zlasti v deževni dobi, ki kmalu nastopi, četudi do kolen v vodi prebijejo skozi komunistične vrste v sosednjem provinco Laos, trdnjavo samo razstrelijo, jo napravijo neuporabljivo, moralni vojaški uspeh pa bo uspeh Dunkirquea in Stalingrada v zadnji svetovni vojni. Pri umiku naj jih podpira letalstvo.

Gre za vojaško strategijo, ki kaže na obupnost položaja v trdnjavi. Če pa se posreči, bo pokazala triumf moralne sile in volje na antikomunistični strani, kar vse bi vplivalo tudi na konferenco v Ženevi!

Ali pa gre le za trdnjavo Dien Bien Phu? Kaj pravi k splošnemu vprašanju Indokine z oziroma na razvoj zadnjih dogodkov Francija sama, Sovjetska zveza, komunistična Kitajska, kaj pa pravijo naše Združene države?

L. Č.

PLJUČNI ODDELEK BOLNIŠNICE V NOVEM MESTU JE ZASEDEN

Splošna bolnišnica v Novem mestu sestoji iz dveh nekdanjih popolnoma ločenih bolnišnic—ženske na levi strani Krke in moške v Kandiji. Obe sta se pred nekaj leti združili in sta sedaj razdeljeni po medicinskih vidikih in ne po spolu. Z letošnjim letom se je obema pridružil še pljučni oddelek, ki je zgrajen v bivšem gradu Kamnu.

Jetika ima v okrajih Novo mesto, Črnomelj in Kočevje mnogo žrtev. Pljučni oddelek je bil zato v bolnišnici Novo mesto nujno potreben in je bil tudi v enem mesecu po zgraditvi zaseden do zadnje postelje. Še vedno pa se javljajo bolniki z novimi obolenji, ki jih bodo morali namestiti na zasilna ležišča.

Oddelek ima 92 postelj za bolnike in devet sob za samske uslužbenke. Prednost te bolnišnice med podobnimi starimi v Sloveniji je čistilna naprava, ki služi za razkuževanje vode, katera se odteka tako neokužena v Krko, da ni nevarna kopalcem in drugim. Pljučni oddelek je povezan s starim oddelkom v Kandiji s 60 metrov dolgim podzemskim hodnikom, ki je spejan pod republiško cesto. V odleku so tudi operacijski prostori in lastna transformacijska postaja. Iz te se bo oskrbovala vsa bolnišnica in zdravstveni lom z električnim tokom, kar je dlasti važno v času, ko je oskrba z električno energijo kritična.

Trenutno je največji problem polnišnice gradnja nove kuhinje, pralnice in umetne sušilnice, kar bodo morali letos nujno zgraditi, prav tako pa je nujno potreben razkuževalec za pljuvalnike in perilo. Če tega ne bodo dobili, jim tudi ne koristi draga razkuževalna naprava. Problematično je tudi pomanjkanje vode, kar se bo dalo rešiti samo z obnovo mestnih vodovodnih naprav, ki so že davno loslužile. Bolnišnica dobiva vodo tako samo podnevi, ponoči je zaprta zaradi pomanjkanja, kar povzroča veliko škodo na sanitarnih napravah.

Zdravljenje otrok je v otrokemu dispanzerju in v dveh nerimernih sobah internega oddelka. Zato bo nujno zgraditi za področje dolenskih okrajev pri tovomski bolnišnici otroški oddelek z najmanj 60 do 70 posteljami, kar bi stalo okrog 100 milijonov dinarjev.

Razmere na ginekološko-po-

DOM ONEMOGLIH V ČRNEM POTOKU PRI LITIJI

V okraju Ljubljana-okolica je več domov za onemogle, tako v Domžalah, Mengšu, na Vrhniki, pa tudi v Črnem potoku pri Litiji. Ta dom onemoglih je nastal v precej veliki graščini, uro hoda iz Litije, sredi pota proti izletniški točki Javorje. Grad Črni potok leži blizu starih smrekovih gozdov, kar daje tej nekdanji fevdalni stavbi še posebno privlačnost. Okrog gradu je lepa dolina.

V zadnjem času posveča ljudska oblast Črnemu potoku vso pozornost, da bi čimbolj olajšali poslednje življenjske ure varovancem, ki jih je v zadnjem času 64. Dom ima tudi svojo ekonomijo, kar omogoča še boljše oskrbo. Na zadnji seji okrajnega sveta za zdravstvo in socialne zadeve okraja Ljubljana-okolica so zagotovili domu onemoglih v Črnem potoku potrebne zneske za obstoj in tudi razširitev.

V Črnem potoku so občutili težave zaradi dosedanjega premajhnega štedilnika, zdaj jim bo po zaslugi šolskega upravitelja tovariša Grege Novaka z Vrhnike, ki je tudi član tega sveta, olajšano delo, ker bodo dobili velik štedilnik, ki so ga imeli doslej v vrhniški šoli, pa tam tako velikega ne potrebujejo. V Črnem potoku so Vrhnicanom za to uvidevnost hvaležni.

rodniškem oddelku so take, da grozi oddelku velika nesreča, če bi le za trenutek odpovedala odgovornost osebja. Oddelek ima le 43 postelj, porodi pa naraščajo iz dneva v dan. Na oddelku je tudi stalno 25 do 30 novorojenčkov, ki leje kot štručke kruha drug poleg drugega na dveh posteljah. Oddelek je za sedanji promet premahen in je gradnja novega porodniškega oddelka nujna. Vendar predstavlja za okraj Novo mesto nedosegljivo željo, saj stane gradnja takega objekta okrog 500 milijonov dinarjev. Najhitrejša in najlažja rešitev bi bila ta, da bi sedanje nadstropje oddela nadzidali, kar bi stalo približno 60 milijonov dinarjev. S tem bi rešili to pe-reče vprašanje, vsaj za 15 do 20 let.

Ena izmed prvih nalog, ki jo mora bolnišnica uresničiti, je ureditev postaje za transfuzijo krvi, ki bi jo morali postaviti že pred tremi leti. Letos bodo to nalogo izvedli, ker investicije ne bodo velike, seveda, če bo uprava bolnišnice dobila nazaj svojo stavbo, v kateri je bila prej divizijska ambulanta, zdaj pa stanujejo v njej družine pripadnikov JLA.

VIZ

(Po "Slovenskem poročevalcu")

PRAVIJO, DA JE PREVEČ NEPOROČENIH

Zanimive številke nam odkriva statistika o demokraciji, vedi, ki spremlja gibanje prebivalstva. Okrog 800.000 Jugoslovancev v najbolj primernih letih za zakon—med 25. in 44. letom—živi izven zakona kot neporočeni, vdovci in vdove ali ločenci. Demokracija meni, da je ta številka previsoka za državo s 17 milijoni prebivalcev. Ni dolgo tega, kar so objavili podatke iz popisa prebivalstva 1948 leta. Iz teh je razvidno, da tvorijo od skupnega števila moških izven zakona med 25. in 44. letom, vdov je 48 %, 9% vdovci in 4% ločenci. Pri ženskah pa je nazmerje med odstotki precej drugačno: neporočeni je 47% žena v starosti med 25. in 44. letom, vdov je 48%, 5% pa ločenk.

Zelo viđen je močan porast vdov s primerjavo iz leta 1931, ko jih je bilo vsega skupaj 39.6% od skupnega števila žena izven zakona med 25. in 44. letom. Strokovnjaki pojasnjujejo ta porast predvsem z velikimi izgubami prebivalstva v drugi svetovni vojni, v kateri so padli in izginili predvsem moški. Znano je, da je Jugoslavija v drugi svetovni vojni izgubila nad 1.700.000 prebivalcev.

IZ CELJA

26-letni Rado Arnsšek, zaposlen kot natakar v hotelu "Evropa" v Celju, je bil pogrešan od 1. novembra lanskega leta. Te dni pa je Savinja naplavila pri Tremerju njegovo truplo. Vzrok Arnsškove smrti še ni pojasnjen; kaže pa, da gre za nesrečno slučaj.

Dne 18. nov. lani je Rep Viktor, zaposlen kot skladišni delavec pri podjetju "Tehnometal" v Celju, na poti za Ložnico v bližini Medloga napadel Antona Brusarja, ga podrli na tla ter ga nato večkrat s pestjo udaril po glavi. Vzlet mu je 1630 dinarjev gotovine. Repo se bo zaradi kaznivega dejanja ropa pet let pokoril v strogem zaporu.

36-letna Marija Hribnik je v Kletovarju pri Dramljah 3. aprila lani zakurila kup suhega dračja na travniku Ivana Mastnika tako blizu gozda, da je ogenj zajel še gozd in tam povzročil za okoli 50.000 dinarjev škode. Okrožno sodišče v Celju je Hribnikovo obsodilo na tri mesece zapore, pogojno za dobo ene- ga leta.

STRAŽNIK—JETNIK

BOGOTA, Colombia, 15. aprila —Državno policijo so postavili pred gotovo trdo dejstvo. Izšla je odredba, da nihče ne sme prodati ali dati žganja stražniku neglede na to, ali je stražnik v službi ali ne. Če bi se recimo v kaki gostilni kršila ta odredba, bi goli ali ne. Če bi se recimo v kaki gostilničar bil aretiran, njegov lokal pa bi se zaprl.

RESNIČNA O TRUMANU

FULTON, Mo., 15. aprila —Bivši predsednik Harry Truman, ki je v Fultonu obravnaval aktualno ameriška politična vprašanja, je ostal v mestu za nekaj dni. Svoj avtomobil je hotel parkirati na prostoru, ki je določen za študente univerze. Pri tem se je pojavil stražnik, ki mu je kratko povedal, da za njegov voz tam ni prostora. Prostor, da je namreč rezerviran—za Harryja Trumana!

NIČ NOVEGA—LE KORUPCIJA

WASHINGTON, 15. aprila —V Washingtonu raziskujejo korupcijo, ki se je odkrila v uradu, ki je dajal federalna posojila za gradnjo novih stanovanjskih hiš. Prizadeti jih je kakih 250 podjetij. Odkrili so slučaje, da so gradbeni podjetniki vložili kot osnovno glavnico \$30, dobili pa posojilo \$1.900.000. Posojila na bodoče nove hiše so se dajala preko vrednosti hiš samih.

USMRČENI ŠPIJONI

TIRANA, Albanija, 15. aprila —Tiranski radio poroča: Pred vojaškim sodiščem se je moralo zagovarjati sedem Albancev radi špijonaže v prid Ameriki. Vsi so bili obsojeni na smrt in usmrčeni.

ZDRAVILA SO DRAGA

WASHINGTON, 13. aprila —Po zbrani statistiki se je plačalo v ameriških drogerijah, ki prodajajo zdravila, na zdravniške recepte v letu 1953 za ta zdravila \$1.233.000.000.

Prihranek z znižanjem davka

S 1. aprilom se je znižalo federalni davek na rabo telefona za lokalne in dolgo-distančne klice, kar bo glasom poročila telefonske družbe prihranilo vsem, ki rabijo telefon, nad \$5.000.000 na leto.

Dosedaj se je računalo na dolgo-distančne klice, ki so stali več kot 25 centov, 25 odstotkov davka, odslej pa bo ta davek znašal 10 odstotkov. Na klice, ki so stali manj kot 25 centov, se je znižalo davek od 15 odstotkov na 10 odstotkov. Na lokalne telefonske klice se je računalo 15 odstotkov davka, ki pa bo odslej znašal 10 odstotkov.

Vožnja po Clevelandu

Dnevno gre po svojih poslih kakih 370.000 Clevelandčanov v "mesto," to je iz perefriji v središče. Kako potujejo? Kakih 170.500 ljudi ali 46 odstotkov se vozi na 121.300 zasebnih avtomobilih. Mala večina, in to 199.500 ali 54 odstotkov, se poslužuje avtobusov, ki so v javni službi.

Industrijska proizvodnja Bosne in Hercegovine se bo povečala za 27%

Izvršni svet LR Bosne in Hercegovine je v marcu razpravljal o predlogu republiškega družbenega plana za l. 1954. Načrt družbenega plana predvideva povečanje industrijske proizvodnje za 27% v primeri z letom 1953. Število zaposlenih delavcev v industriji in gozdarstvu pa naj bi se povečalo za 12%. Na osnovi predloga družbenega plana naj bi letos investirali v Bosni in Hercegovini za gozdarstvo nad 3 milijarde din. Razen tega je predviden poseben kredit v znesku 8,6 milijard dinarjev, ki naj bi omogočil graditev hladilnic, klavnice in drugih objektov.

PRED 25. LETI

PRIPREDIL: J. M. STEBLAJ

OD 31. MARCA DO 6. APRILA 1929

Zavezniški gospodarski veččlanski so se zedinili, da plača Nemčija 24 milijonov dolarjev vojne odškodnine, kar znaša 100 milijard nemških zlatih mark. Doba za izplačitev je določena na 52 let.

Amerika prične pogajanje z Rusijo glede priznanja. Glavna ovira so ruske zahteve za odškodnino, izvirajoča iz ameriške okupacije v Sibiriji.

Nenadoma je umrl za srčno kapjo ameriški poslanik v Franciji, Myron T. Herrick. Rojen je bil kot sin preprostega farmarja v Lorain okraju. Bil je tudi guvernir države Ohio. Smrt ga je dohitela v Parizu.

V Homer City, Pa., se je pripetila nesreča v premogorovu. Življenje so izgubili štirje premo-garji in med temi je bil Jože Rostič. Zapustil je ženo in osem otrok.

Na borzi v New Yorku je zopet prišlo skoro do panike po ponovnem padanju delnic. To je bilo prvi dan ko so bile banke zopet odprte radi velikonočnih praznikov.

V Madridu sta prisostvovala bikoborbi romunska kraljica Marija in svetovni boksar Gene Tunney. Oba sta bila deležna velikih ovacij od strani občinstva.

Po nesreči je bila obstreljena 21-letna Miss Mary Perušček, 1197 Norwood Rd. Knjigovodja Penn Sanitary Wash Laundry, kjer je bila Mary zaposlena, je prinesel denar iz banke za izplačitev delavcev. Dal je samokres.

PRED 10. LETI

OD 9. DO 16. APRILA 1944

Amerikanci so zadali Japoncem strahovit udarec. Potopili so 28 ladij in zbili iz zraka nad 200 letal.

V vseh treh operacijah so izgubili Amerikanci le 18 mož in 25 letal, a ne ene ladje.

Ameriška armada je dosegla svoj cilj; šteje 7.700.000 mož. Za mornarico bo pa doseženo število 3.500.000 v juniju.

200 tisoč nacijem so Rusi zaprli pot. Zajeti so v pasti in odrezan jim je pot za umik. Osvojenih je 130 nadaljnih krajev.

Najvišje sodišče Zedinjenih držav je odločilo, da se imajo zamorci pravico udeležiti primarnih volitev v Texasu.

V koncentracijskih kempah v Italiji se nahaja 40 tisoč Jugoslovancev. Ravnanje z njimi tam je vse preje kot človeško. V tej zadevi se bo skušalo posredovati skozi neko nevtrarno državo, da se ublaži razmere teh ljudi.

Trinajst ameriških bombnikov je bilo prisiljenih, da pristanejo ko so leteli čez Švico. Eden, ki povelja ni poslušal, je bil izstreljen na tla.

Na Opčinah pri Trstu je eksplodirala v nekem gledališču bomba, ki je ubila 80 nemških vojakov. Naciji so za to odgovorili z usmrčenjem 605 talcev.

Oglas: Vdovec nemške narodnosti, visok pet čevljev, sedem inčev, tehtajoč 165 funtov, protestantovske vere, stalno zaposlen, brez dolga in neodvisen. Ne pije, ne kadil ter ljubezniv in do-bro izobražen, se želi seznaniti z žensko v starosti 36 do 54 let, ki lastuje svoj dom, v svrhu ženitve. Upošteva se tudi žensko

Petkrat je že stal v sencih električnega stola Joseph Weaver, pravcati orjak po postavi, ki je bil obtožen, da je ustrelil nekega nočnega čuvaja. Po odredbi sodnika je bil oproščen in farani zamorske baptistične cerkve na Woodland Ave. so zbrali za njegovo \$2.500 za pričetek "novega" življenja.

Pevski zbor Zorislava je podal igro v prostorih cerkve sv. Kristine na Bliss Rd., Euclid, O. Nastopili so v igri "Ne kliči vraga" sledišči: Konrad Floss, Mary Stušek, Alma Koprič, Frank Požar in John Slovenec.

Pevski zbor Zarja je podal svoj pomladanski koncert. Program je vseboval 18 izbranih pevskih točk. Glavna atrakcija pa je bil dvospev iz opere "Il Trovatore" in sicer iz scene "Miserere." Pesta Mary Ivanusch in Lou Belle.

Zborovodja je bil John Ivantusch.

Štorklja se je oglasila pri družini Mr. in Mrs. Frank Mahne, 1176 E. 61 St., in pustila krepkega sina-prvorojenca. Mladi oče je poznan pevec zbora Zarja.

V Metropolitan operi so nastopili sledišči pevci v glavnih vlogah: Ponselle, Telva, Borl, Bauraskaya, Corona, Telley, Gigli, Pinza, Jagel, Volpi, De Luca, Johnstown, Tibett, Dan-nise.

Umrli so: Rozalija Hiti, 724 E. 157 tS., stara 58 let. Doma je bila iz Blošice.

Ana Mahne, stanujoča na 2144 Lakeland Ave.

Frank Kužnik, 3525 E. 81 St., doma iz vasi Mirna peč na Dolenskem.

Frank Yappel, 3588 E. 81 St. Marija Sterle, 6713 Edna Ave.

TUDI V NEW YORKU—STARCI

NEW YORK, 15. aprila—New York je za Londonom drugo največje mesto sveta. Mesto je privlačna točka posebno za mlajši svet, ki si upa zgraditi v dobri konjunkturi lepo bodočnost. New York so imenovali "zbirališče mladine."

New York pa je postal tudi mesto upokojeencev. Sedaj je v mestu že več kot milijon ljudi, ki uživajo pokojnino.

KONČNE ŽRTVE KOREJE

WASHINGTON, 15. aprila—Po zadnjih podatkih je ameriška vojska v bojih na Koreji imela sledeče žrtve: 33.237 mrtvih, 103.376 ranjenih in 410 pogrešanih. Največ žrtev odpade na kopno vojsko, sledijo ji marini, nato mornarica in zadnja zračna sila. Skupnih žrtev katerekoli vrste je bilo 142.175.

RADENSKA SLATINA

Noben izvir mineralne vode ne more biti "izvir mladosti," kot so menili v časih Rimljanov. Vrele radenske slatine pa upravičeno nazivamo "izvir zdravja." Sloves in povpraševanje po vsej Evropi in skoraj vsem svetu nam to zatrjuje. V tem letu so bile poslani poskusne pošiljke radenske slatine celo v Egipt in na bližnji vzhod. Zgleda za izvoz tudi v predele sveta so najboljši. Domačim potrošnikom pa vse bolj primanjkuje te mineralne vode. Sploh je produkcija premajhna. Zaradi tega so se pred tedni mudili v področju Radence geologi. Raziskovali so zemljišče, na katerem se slutiti dobre izvirke. V prihodnjem letu se bodo začela na osnovi teh raziskovanj poizkusna vrtnanja.

Kakšen bo uspeh? Tega ne moremo vedeti. Vsekakor je slatine daleč naokrog dovolj. Celo vsa studenčna voda ima okus po slatinu. V studenčnici tudi ni močogoče prati perila zaradi primesi rud in soli, ki jih vsebuje slatina in so primestane v večjih ali manjših količinah vsej okolici vodi. Ko bodo izvrtni novi vreli, bo slatinsko podjetje pričelo z gradnjo novega osrednjega obrata. Takrat se bo produkcija znatno povečala. Ne samo deset milijonov litrskih steklenic letno, še mnogo več jih bo razposlanih v svet. V vsaki steklenici pa je nekaj zdravja. Toda...

Radenci z okolico ležijo na vulkanski tleh in pri vrtnjih je doslej prihajalo do eksplozij. Sicer ni tako hudo, kot se sliši, vendar... Ko so vrtni 1906. leta v Petanjcih, je z vodo bruhnil tudi naravni plin. Komaj so vrtno zasuli s stotinami vreč cementa. Dve leti pozneje so doživeli eksplozijo v Boračevi, a 1939. leta pa pri kopanju rezervoarja za pitno vodo v Radenskem vrhu. Tukaj so naleteli na kaverno suhe ogljikove kisline, ki je izzvala eksplozijo.

Torej lahko pričakujemo, da bodo vrtnja v prihodnjem letu tudi razburljiva. Točno sto dvajset let je minilo, odkar so radenski vreli odkriti. Takrat jih je slišal študent medicine in kemije Karel Henn, ko je potoval skozi Radence. Dvaintrideset let pozneje, ko je bil že zdravnik in je vedel vrednotiti mineralno vodo, je pomenil kupil tamkajšnje zemljišče. Kmetje so bili veseli, da so se znebili nerodovitne zemlje. Analize vode radenskih izvirkov so njihovega lastnika zelo presenetile. Takšnega bogastva še nihče ni imel v rokah. Fakoj se je lotil koristnega dela—leta 1871 je slatino že razpošiljal v svet. Enajst let pozneje je že odprl zdravilišče, medtem pa je mineralno vodo razstavil na vseh pomembnih evropskih razstavah. Radenska je prejela veliko število zlatih kolajnu in diplom. Povsod je bila priznana za prvovrstno. Sloves radenske se je zaradi tega jel širiti po vsej Evropi in prodrli tudi na Daljni vzhod. Poznejši lastniki so slatino izvažali celo na Japonsko. V Nagasaki je prispela poleti in pozimi ob 8 stopinjah Celzija pod ničlo, nespremenjenega okusa in kakovosti.

Dvajset izvirkov je v Radencih. V njih je najboljša slatina. Vsi vsebujejo vse tiste rudnine, ki jih potrebuje zdrav organizem. Toda ni človeka, katerega organizem bi vseboval vse te snovi v dovoljni količini. Kaj bi bilo, če bi se izločil iz krvi kalcij? Sree bi prenehalo utripati. In če bi manjkalo železa? Nastopila bi slabokrvnost. Pomanjkanje ogljikovega dvokisa v krvi, kjer vpliva na notranje žleze, na delovanje srca, na izločanje seči in na dihanje, bi bilo za človeka usodno. Ogljikov dvokis je snov, ki deluje na vse žleze. Prav tega

vsebuje radenska slatina v največjih količinah.

Sestavine radenske slatine razkrajajo in izločajo sečno kislino. S tem rešijo telo strupa, ki povzroča ledvične bolezni, živčne motnje srca in organov krvnega obtoka ter mnoge druge. Zaradi tega in vseh sličnih lastnosti je radenska slatina naravno sredstvo za ohranitev naravnih funkcij telesa. V Radencih je bila velika zbirka ledvičnih kamnov, izločenih naravnim potom. Zdi se neverjetno, toda to je samo posledica pitja radenske slatine.

Toda mnogim boleznim je vzrok zdrav želodec. Starodavni grški zdravniki so menili, da je želodec leglo in vzrok vseh nervoznih obolenj. Njihovo mišljenje ni bilo slabo. Ugotovljeno je, da minejo mnoge bolezni in motnje, čim je delovanje želodca urejeno. Pri tem ima važno mesto prebava. Tudi tukaj je odločilna med drugim zdravilna moč radenske slatine. Če jo pijemo v zadovoljivih količinah, se znebimo odvečne kisline v želodcu, pa tudi čirov v želodcu in čreвах.

Dobo, v kateri živimo, radi imenujemo nervozni vek. Tempo življenja je tak, da močno vpliva na naše živce. Naraščanje živčnosti je neka, kar se nam dozdeva skoraj neizogibno. Psihonoervozna obolenja nam postajajo vsakdanja. To najbolj občutijo mestni prebivalci, predvsem pa duševni delavci. Mnogi ne vedo, da je življenjska doba delavcev krajša od drugih. Med drugimi je za duševno delo potrebno zelo mnogo kisika. Mnogo več, kot za telesno delo. Duševni delavci se zelo malo gibljejo. Zato se jim nabere v krvi in notranjih organih velika količina raznih strupenih ostankov. To povzroča sčasoma težke motnje v organizmu. Duševne delavce često boli glava, slabo se počutijo in sploh tožijo nad tem in onim. Mnoge morijo mala onesvečenja, nelagodnosti in glavni, živčna razdražljivost. Ljudi z razbičanimi živci je mnogo. Tempo življenja pa terja še več takšnih obolenj. Učinkovito sredstvo za omiljenje vsega tega je radenska slatina. Pičje radenske slatine čisti kri in notranje organe in odstranjuje iz telesa strupe. Posledica tega je harmonija delovanja organizma. Tako si človek ohrani svežost in premaguje utrujenost. Je mnogo bolj spočit, kot bi bil sicer.

Zaradi vseh teh lastnosti je vsej Evropi in tudi drugod. Poradenska slatina zelo iskana po sledica njenega močnega zdravilnega učinka je ta, da proizvodnja ne more zadostiti povpraševanju.

Desettisoče steklenic mineralne vode pošilja dnevno slatinsko podjetje v svet. Običajno dela v dveh izmenah. Zgodi pa se tudi, da je primorana delati samo v eni izmeni. Zastoj povzročajo odjemalci, ki ne vračajo pravočasno embalaže in ne pošiljajo samo slatinskih steklenic, temveč primešajo mnogo drugih. Z vsem tem povzročajo podjetju veliko odvisnega dela in ga ovirajo v hitrem in brezhibnem poslovanju — na škodo potrošnikov.

Cene radenski slatinu so pri nas zelo visoke. Ponekod stane liter celo preko šestdeset dinarjev. Zato je potrebno opozoriti na dejstvo, da stane en liter slatine v Radencih osemnajst dinarjev. Vse ostalo so stroški prevoza in pribitki, katere lahko pojasnimo in morda opravičijo odjemalci velikoprodajne mreže. Vsekakor so sedanje cene pretirane, saj segajo skoraj do cen slabšega vina. Toda še od cene 18 din od litra odpade na zamašek celih 10 dinarjev. Znižanje cene slatinu bo, čeprav neznatno, ob pričakovnem znižanju tarif prevoza.

Še letos pa bo slatinsko podjetje zvišalo kapaciteto do sedaj malo izkoriščenega vreca "Gizela" za 20%, kar se bo znatno poznalo na domačem trgu. Tudi doslej se je proizvodnja zelo zvišala, kar pa je rezultat večkratne modernizacije obratov. Leta 1930 je isto podjetje dajalo le 3.800.000 litrov slatine, zdaj pa že 10 milijonov litrov. Razlika je torej za celih 6.200.000 litrov letno. V prihodnjih letih pa se bo proizvodnja močno zvečala. V Radencih bodo izvrtni novi vreli in grajeni novi obrati. Z delom se prične že v prihodnjem letu. Tako bo v prav kratkem času zadostno povpraševanju na domačem in svetovnem trgu.

ALI KASLJATE?
Pri nas imamo izbornu zdravilo da vam ustavi kašelj in prehlad.
Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
MANDEL DRUG CO.
15702 Waterloo Rd. — KE 1-0034
Pošljemo karkoli prodamo kamorkoli.

Kadar vaše sobe
POTREBUJEJO OLEPSAVE, Z ZANESLJIVOSTJO pokličite

GEO. PANCHUR
1258 East 169th Street
KE 1-8536
da vam iste prenovim

JOHN PETRIC
GEORGE KOVACIC

UNIJSKA BRIVNICA
(preje Lipanje)
Vedno najboljša posluga.
Se priporočava.
761 EAST 185th STREET

KUHARICA
DOBI DELO ZA KUHO
V RESTAVRACIJI-GOSTILNI
vsaki dan od 8. zj. do 1. pop.
Za naslov se pozive v uradu tega lista.

"American Export Line" ne sme predstavljati več družbe "Italia"

Znana ameriška plovna družba "American Export Line" je imela z italijansko plovno družbo "Italia" (Genova) dogovor, po katerem je ameriška družba prevzela predstavnitvo italijanske plovne družbe v Združenih ameriških državah. V zameno je družba "Italia" predstavljala omenjeno ameriško družbo v Evropi. Na progi New York-Genova je postavila American Export Line dva luksuzna čezoceanska parnika "Independence" in "Constitution," a poleg tega še štiri mešane ladje (za prevoz potnikov in blaga). Italijanska družba "Italia" ima na progi Genova-New York luksuzno ladjo "Andrea Doria," h kateri se bo v kratkem pridružila še "Cristoforo Colombo." Proti temu sporazumu se je pritožila pred ameriško zvezno pomorsko komisijo ameriška družba "Isbrandsen Company Inc.," češ, da je protizakonito, da je ameriška družba (v tem primeru Export Line), ki prejema državno podporo sprejela predstavnitvo tuje družbe v Ameriki. Ameriški zakon iz leta 1936 namreč prepoveduje takšno predstavnitvo tujih družb, ki lahko konkurirajo ameriški plovbi.

Omenjena ameriška pomorska komisija je zdaj dala prav družbi "Isbrandsen" in razsodila, da se 1. junija 1954 mora razveljaviti dogovor med "American Export Line" in italijansko družbo "Italia." Odlok ameriške komisije je precej razburil italijanske pomorske kroge v Genovi; saj ni dvoma, da je italijanska plovna družba imela velike koristi od dogovora z American Export Line." Njene ladje so poleg vsega pristajale ob pomolu ome-

njene ameriške družbe v New Yorku in sicer št. 84, ki je zelo sodobno urejen. Po razsodbi ameriške pomorske komisije si bo morala italijanska družba najti drug pomol v New Yorku, kar je zvezano z investicijo velikih kapitalov, ker so pomoli v New Yorku v upravi zasebnih družb.

Pri tej zadevi je posredno prizadeto tudi tržaško pomorstvo. Po predvojni organizaciji plovnih družb v Italiji je tržaško pomorstvo izgubilo svoji najlepši ladji "Vulcania" in "Saturnia," ki sta bili dodeljeni genoveški družbi "Italia" v okviru državnega holdinga "Finmare." Po vojni je ladji prevzela "American Export Line," da bi s tem preprečila, da bi ju države, ki so bile v vojni z Italijo, zahtevale kot vojno odškodnino. Značilno je, da to operacijo, ki je imela predvsem politične namene, priznava tudi "Avvisatore Marittimo" iz Genove. Zaman so bili vsi protesti Tržčanov, da bi ladji vrnil Trstu, ki je zaradi vojne, v katero ga je povlekla Italija, izgubil 600.000 ton svojega ladjevja. Danes sta omenjeni ladji v rokah genoveške družbe "Italia," ki ima na progi Genova-New York še omenjeno ladjo "Andrea Doria" ter potniško ladjo "Biancamano." Priporočamo še, da bi po mirovni pogodbi morala Italija izročiti Tržaške-

mu svobodnemu ozemlju ne samo omenjeni dve ladji, temveč tudi vse premoženje na Svobodnem tržaškem ozemlju, ki je bila italijanska državna lastnina.

Genovežani niso odnesli Trstu samo "Vulcanije" in "Saturnije," temveč tudi ladje Tržaškega Lloydja, ki so bile zgrajene po vojni v Trstu s tržaškimi in ameriškim denarjem. Trst je pravzaprav pristanišče brez lastnega ladjevja. Kako naj postavi več prog, ki jih zahtevajo prevozniki, ko pa nima lastnih ladij? Najbolj donosne proge na Bližnji vzhod mu je že tako vzel Musaloni in jih izročil Benečanom. Prav zdaj se pripravljajo Benečani, da bi poleg "Esperije," ki vozi na progi v Aleksandrijo in zasluži zlasti v poletni sezoni silnega denarja s turisti, zgradili še drugo podobno ladjo. Naj še dodamo, da je tržaški pomorski promet lansko leto nazadovol za 15,3%, medtem ko je v Genovi dosegel rekord v dosežanjem razvoju.

MESOJEDNE RASTLINE

V raznih delih sveta rasto rastline, ki se do neke mere hranijo z živalskim mesom. Baj je takih rastlin dosti v tropskih krajih. V Severni Ameriki je kakih 15 vrst takih rastlin. Večina

teh "uživa" le muhe in slične male mrčese. V okrožju Wilmingtona, North Carolina, pa je doma mesojedna rastlina, imenovana Dionea muscipula, ki v posebno formirane liste lovi poleg raznih mrčesov tudi male žabe. Z ostrimi bodicami ob robih opremljeni list se zapre, ko se ga žrtev dotakne. List se nato spremini v "želodec," ki prebavi žrtev, nakar se spet odpre za nadaljni lov.

Najbolj razširjene mesojedne rastline v naši deželi so vrčarice ali pitcher plants. Na listih imajo malim vrčkom podobne pasti, ki z barvo ali duhom privabljajo male mrčese. Ostre bodice vhoda v vrček so obrnjene tako, da žuželka lahko zleze v past, ne more pa nazaj. Tako ujeta rastlinski "želodec" prebavi.

—NEW ERA, glasilo ABZ



USTANOVILJENO 1908

Zavarovalnino vseh vrst vam točno preskrbi
HAFNER INSURANCE AGENCY
6106 ST. CLAIR AVENUE

KLEPARSKO DELO

Sedaj je čas, da si popravite ali napravite nove žlebove, strehe in druga dela, spadajoča v kleparsko stroko
Delo prvovrstno in zmerne cene. Zglasite se osebno ali pokličite

LEO LADIHA in SIN

1336 EAST 55th STREET — UT 1-4076

Domači mali oglasnik

GOSTILNE

S L TAVERN
John Sauric — John Lenarsic
CAFE — 7601 ST. CLAIR AVE.
PIVO — VINO — ŽGANJE
Vedno dober prigrizek in prijazna družba.

Mr. in Mrs. Anton Kotnik
GOSTILNA
7513 ST. CLAIR AVE.
Za kozarec dobre pive, vina ali žganja ter za okusen prigrizek pridite k nam.
Vedno prijazna postrežba in vesela družba.

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA

MAX'S AUTO BODY SHOP
1109 E. 61st ST. — UTah 1-3040
Max Zelodec, lastnik
Nove avte, ki so poškodovani, popravimo, da zopet zgledajo kot novi.

SUPERIOR BODY & PAINT COMPANY
POPRAVIMO OGRODJE IN FENDERJE
Prvovrstno delo.
Frank Cvelbar
6605 ST. CLAIR AVE. — EN 1-1633

RICH BODY SHOP
1078 E. 64 ST. — HE 1-2311
FRANK RICH, lastnik
Popravljamo motorje, zavore in ogrođja ter sploh vsa popravila pri avtu.
Barvanje avtov je naša posebnost.
Večerna posluga do 10. ure

RE-NU AUTO BODY CO.
Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov. Popravljamo ogrođje in fenderje.
Varino (welding)
J. POZNIK — GL 1-3830
982 E. 152 ST.

CVETLICARNE

SLOVENSKA CVETLICARNA

Jelercic Florists
15302 WATERLOO RD.
IVanhee 1-0195

GOSTILNE

MIHČIČ CAFE
7114 ST. CLAIR AVE.
Tony & Jean Selan, lastnika
Dobro pivo, žganje in prigrizek ter slastno vino
Endicott 1-9559
Odprto od 6. zj. do 2.30 zj.

THREE CORNER CAFE
1144 EAST 71st ST.
FRANK BARAGA, lastnik
Izvrstno pivo — vino — žganje in okusen prigrizek.
Se priporočamo

HECKER TAVERN
John Suštaršič in Mary Hribar
Endicott 1-9779
1194 EAST 71st ST.
Pivo, vino in žganje ter okusen prigrizek.
Odprto do 2.30 zjutraj

MARIN'S TAVERN
7900 ST. CLAIR AVE.
Stanley in Mamie Marin, lastnika
NAJBOLJŠE VINA, PIVO IN ŽGANJE!
Dobra družba.
Se priporočamo.

BARVAR

FRANK KLEMENCIC
Barvar in dekorator
18715 MUSKOKA AVE.
Tel.: IV 1-6546
Priporočam se za barvanje in dekoriranje hiš in poslopij, zunaj in znotraj. Jamčeno delo po zmernih cenah.

SHAFER & HRIBAR
WALL PAPER AND PAINT CO.
16603 Waterloo Rd., KE 1-2146
Kadar želite prenoviti vaše sobe z papiranjem ali barvanjem pri nas, dobite vse potrebščine. Imamo veliko spomladansko zalogo vseh najboljših vrst barve in lepih modernih vzorcev stenskega papirja. Delo naredimo prvovrstno in sigurno. Pokličite ali se ogledite v trgovini, kjer boste postreženi točno in zadovoljivo. Damo proračune brezplačno.

Join the GROUND OBSERVER CORPS CALL CIVIL DEFENSE

TISKOVINE

IZDELANE V TISKARNI

Enakopravnosti

SO LIČNE IN V NAJNOVEJŠEM TISKU

—Cene so zmerne—naročila hitro zgotovljena—

Se priporočamo društvom,

trgovcem, obrtnikom in posameznikom

ENAKOPRAVNOST

6231 ST. CLAIR AVE.

NEEDED —



A SPRING TONIC?

If you've gotten out of the habit of regular saving over the winter months, now is a good time to give your savings account special treatment. From now on, put savings first in your budget—and before you know it, you'll have a substantial fund ready for an important opportunity. Pay us a visit

Savings Accounts Insured up to \$10,000

Current Rate of Interest **2 1/2%** per year

ST. CLAIR SAVINGS-LOAN CO.
6235 ST. CLAIR HE 1-5670
613 E. 185th ST. IV 1-1800

Veščaki v izpolnjevanju zdravniških predpisov
BRODY DRUG
7533 ST. CLAIR AVENUE
Damo posebne cene za zdravila za staro domovino.

ST. CLAIR HARDWARE
7014 St. Clair Ave., UT 1-0928
Laddie Pufdar — Joe Vertocnik, last.
PLUMBERSKE POTREBŠČINE
— ORODJE — ŽELEZINA —
KLJUČAVNICE — ELEKTRIČNI PREDMETI — BARVE

ZA NOVA DELA
ali popravila pri vaši hiši pokličite mene. Vedno prvovrstno mizarjsko delo po poštenih cenah.
JOHN ROTAR
15247 Saranac Rd.
Pokličite po 6. uri zv. GL 1-8133

Prijatelj's Pharmacy
PRESCRIPTION SPECIALISTS
Zastonj pripeljemo na dom
St. Clair Ave., vogal E. 68 St.
Endicott 1-4212

KADAR KUPUJETE ALI PRODAJATE
hišo, zemljišče, trgovino ali drugo trgovsko podjetje, se z zanesljivo obrnite na
JOSEPH GLOBOKAR
986 EAST 74th ST.
HE 1-6607

